



刘婕

文艺**观察**系列访谈②刘婕：
一方舞台
演绎人间百态

个人简介

女,1983年出生,浙江鄞州人,中国戏剧家协会会员,鄞州越剧团主要演员兼团支部书记。代表剧目有:《何文秀》《红丝错》《荆钗记》《洗马桥》《杜十娘》《沈光文》《琥珀缘》等;曾获“良渚文化杯”第三届全国越剧演唱大赛专业组金奖、“中国戏曲红梅金花”称号、“越女争锋”第二季优秀奖、宁波市第三届青年演员大赛一等奖、宁波市第三届青年文艺之星荣誉、鄞州区第一届青年文艺之星荣誉。

刘婕是土生土长的宁波人,从小喜爱戏曲。“爸妈都是戏迷,我从小耳濡目染,慢慢也喜欢上了越剧。”她说,“戏曲与流行音乐有很大不同,戏曲演绎经典的故事,更有意境感,能引人入胜,甚至有穿越时空的感觉。”

台上三分钟,台下十年功。15岁那年,刘婕踏入了宁波艺校的大门,这才明白这句话的深刻含义。学艺第三年时,她师从省艺校的宋普南老师,那时每周五坐大巴去杭州,周日下午才回宁波,算上坐公交的时间,路上就要用去大半天。2000年毕业后,她进入鄞州越剧团工作,主攻尹派,兼工陆派、徐派。因为热爱,2年后她再次踏上了求学之路。在浙江艺术职业学院学习戏曲表演导演的3年里,她经常忙得连轴转。“虽然是全日制学习,但我没有完全脱产。有时候白天在学校上课,晚上还要赶回来参加演出。”刘婕一咬牙,还是坚持了下来。她说,这段经历,对她的演艺事业大有帮助。

刘婕多扮演风流潇洒、温文尔雅的书生,但她凭着《沈光文》一剧中演绎的反派角色郑经,圈粉无数,被戏迷昵称为“小王爷”。“演惯了才子佳人,郑经是我前所未有的一个挑战,拓宽了我的戏路。”在尝试演绎新角色前,她习惯做大量的案头工作。“刚接到角色时,我会阅读大量书籍,收集有关资料,先初步了解人物的历史背景和成长环境。拿到剧本后仔细阅读剧本,跟编剧、导演多沟通多了解。”

从业多年,刘婕始终对这一方舞台心存敬畏。作为一名戏曲演员,她觉得最幸福的状态莫过于在舞台上放空自己的那一刻,“戏曲演员可以演绎人间百态,爱恨情仇,体验不同人物的命运。”记者问她近期有什么心愿或计划,她回答说“希望能完成一场个人折子戏专场演出”。

记者 庞锦燕

第五批国家级非遗传承人公布
名中医董幼祺入选

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 周兴荣) 记者昨天从市文化局获悉,文化和旅游部近日公布了第五批国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单,共1082人,其中宁波有7人,至此,我市的国家级非遗项目代表性传承人达15人,我市的国家级非遗项目共23项。

本次公布的我市7位国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人分别是:国家级非遗项目布袋和尚传说的代表性传承人张嘉国,国家级非遗项目四明南词的代表性传承人陈祥源,国家级非遗项目唱新闻的代表性传承人叶胜建,国家级非遗项目余姚土布的代表性传承人王桂凤,国家级非遗项目董氏儿科的代表性传承人董幼祺,国家级非遗项目渔民开洋、谢洋节的代表性传承人韩素莲和国家级非遗项目童元宵行会的代表性传承人童全灿。

据悉,我市非物质文化遗产保护工作始于2003年。当年,全市开展了民族民间艺术和非物质文化遗产普查,宁波的普查模式也被原文化部命名为“宁波试点模式”,并在全国推广。2009年,我市实施了非物质文化遗产“三位一体”的传承保护模式。所谓“三位一体”的传承保护模式是指将非遗项目、非遗传承人和保护基地三者进行捆绑保护的传承模式,把传承人纳入传承基地的单位管理。同时规定,只有在基地中承担了传承义务的传承人,才有资格成为代表性传承人;项目同时拥有传承人和基地,才能列入非遗名录;基地必须聘请代表性传承人开展传承活动。“三位一体”保护模式让一批濒危的非遗项目焕发生机。现在,我市已建成国家、省、市、县四级非遗名录保护体系。

“小小讲书先生”比赛昨举行

本报讯(通讯员 孙婷 朱红宇) 昨天下午,第八届“小小讲书先生”决赛在市图书馆举行。

作为第十四届宁波市未成年人读书节的活动之一,本届比赛以“我身边的‘互联网+’故事”为主题,以书为媒介,结合互联网的发展,讲述青少年身边发生

的故事。

经过初赛等层层选拔的13名“小小讲书先生”参加了决赛,他们用生动的语言讲述互联网带来的各种生活和学习的变革。经过近2小时的紧张角逐,来自宁波市实验小学的邱孜宸、宁波市海曙赫威斯学校的施则行获得一等奖。

福彩开奖信息

七乐彩第2018056期:
基本号 01 05 14 21 22 23 29
特别号 15
6+1第2018056期:
基本号 1 0 9 1 4 0 生肖码 猪
15选5第2018129期:
04 08 10 12 13
3D第2018129期:3 5 6

体彩开奖信息

大乐透第18056期:
02 04 16 28 34 05 07
20选5第18129期:
12 14 17 18 20
排列5第18129期:
9 8 2 4 3
(均以公证开奖结果为准)

滨江新城首个商业综合体正式亮相 小港再添利好
——万科未来广场商业奠基仪式圆满落幕

2018年5月15日,北仑·小港重大商业项目——万科·未来广场,举行盛大奠基仪式。

万科印力联袂 共展小港蓝图

当天上午,小港江商业综合体地块现场焕然一新,礼炮一字排开,红色的布展在阳光下熠熠生辉,而精彩的鼓舞,开启了这场盛大仪式的序章。万科领导首先上台致辞,向一直关注未来广场项目的各界人士表示了真挚的感谢,也表达了未来助力北仑、滨江新城、小港发展的信心与决心。

伴随着礼炮的齐鸣,本次奠基仪式令人动容的时刻到来,众位领导共同奠基培土,一起见证这历史的一刻,也宣告了万科·未来广场奠基仪式,圆满成功!作为北仑·小港2025重要的发展项目,它的奠基预示着万科与旗下商业运营平台印

力集团正式入驻北仑·小港,在政府部门的支持下,共同促进板块发展,实现商业配套在小港的深层次共享,提升片区的活力、魅力与竞争力。

滨江新城建设 时代发展所向

而作为宁波万科十二年,深耕北仑的双子作品,万科·未来广场是万科北仑再造一座城的关键配套。从杭州到宁波,印力集十五年商业经验,运营未来城市的Shopping mall,更一改小港超市、餐饮、零售等小型社区底商为主的商业模式,为区域的发展提供大型商业体量,填补小港城市繁华的空白。万科·未来之光,则是北仑·小港2025另一大关键作品,以万科未来系全新作品,以人居、商业融合之势,全面蝶变小港,更迭代生活未来。

马娟娣